
Bazarul de Crăciun 

 

Este un eveniment la care participăm alături de întreaga comunitate Waldorf, de 
celelalte grupe de grădiniță Waldorf, secția maghiară și de clasele Waldorf din 
Sfântu Gheorghe, la începutul lunii decembrie. 

Pentru acest bazar, dar și pentru alte tipuri de bazar pe care hotărâm să le 
desfășurăm suplimentar la nivel de grupă, de Paște sau de mărțișor, organizăm timp 
de o lună – o lună și jumătate înaintea bazarului ateliere săptămânale, desfășurate 
după-amiaza, doar cu părinții sau ateliere comune părinți-copii. În cadrul acestora 
confecționăm obiecte de decor sau jucării din materiale naturale, utilizând diferite 
tehnici specifice: împâslirea lânii cu acul sau cu apă și săpun, cusutul de animale 
sau păpuși din fetru, umplute cu lână, confecționarea de zâne, de variate 
decorațiuni de Crăciun. 

Scopul primordial este acela de a aprofunda filosofia pedagogiei Waldorf 
referitoare la simplitatea și estetica jucăriilor utilizate într-o grupă Waldorf. Părinții 
ajung să cunoască și să aprecieze specificul jucăriilor Waldorf și să preia ideile cu 
care rezonează în propriul mediu, mediul de acasă devenind apropiat de cerințele 
specifice unei grupe Waldorf, ceea ce conferă siguranță copilului.  

Prin deprinderea unor meșteșuguri specifice, părinții reușesc să desfășoare 
activități cu sens, care oferă satisfacție și chiar relaxante, contribuind la formarea 
deprinderii de a-și crea propriile jucării, de a aprecia jucăriile cu adevărat delicate. 
Ei devin un model pentru proprii copii, care vor avea curaj, la rândul lor, să 
acționeze asupra propriului mediu, care vor dori să participe la activitățile de 
manualitate realizate la grupă. Pe lângă aspectele prezentate mai sus, pe lângă 
educarea simțului estetic, dezvoltarea creativității și adoptarea unei conduite 
ecologice prin utilizarea materialelor naturale, se obține ceva foarte valoros - 
dezvoltarea unei comunități vii, implicate material și spiritual în susținerea 
educației propriilor copii. 


